



Сергей Меликов внес предложение по кандидатуре на должность Председателя Правительства РД



Временно исполняющий обязанности Главы Дагестана Сергей Меликов внес предложение по кандидатуре врио Председателя Правительства республики Абдулпатаха Амирханова в Народное Собрание РД для получения согласия на назначение Председателем Правительства Республики Дагестан Народное Собрание РД рассматривает представленную кандидатуру Председателя Правительства Дагестана в течение недели со дня внесения предложения о кандидатуре.

Напомним, 24 ноября врио Главы Дагестана Сергей Меликов в соответствии со статьями 78 и 91 Конституции Республики Дагестан своим указом отправил Правительство РД в отставку. Действующему составу Правительства РД поручено продолжить исполнение своих функций до формирования нового состава Правительства РД, временное исполнение обязанностей Председателя Правительства РД возложено на Первого заместителя Правительства РД Абдулпатаха Амирханова.



Об Амирханове А.Г.

Амирханов Абдулпатах Гаджиевич родился 30 мая 1962 года в с. Хунзах Хунзахского района.

В 1983 году окончил Дагестанский государственный университет.

С 2008 по 2010 гг. – первый заместитель министра инвестиций и внешнеэкономических связей Республики Дагестан.

С 2010 по 2015 гг. – заместитель министра промышленности, транспорта и энергетики Республики Дагестан.

С 2015 по 2018 гг. – директор по развитию ООО «Даяна», г. Махачкала.

В 2018 г. – начальник отдела инвестиционного развития Департамента инвестиционных проектов Министерства РФ по делам Северного Кавказа.

В 2019 г. – помощник Главы городского округа «город Дербент».

С 2019 по ноябрь 2020 года – руководитель Территориального управления Росимущества в Республике Дагестан.

С 11 ноября 2020 года – Первый заместитель Председателя Правительства РД.

С 24 ноября 2020 года – врио Председателя Правительства РД.

Амирханов А.Г. награжден Почетной Грамотой Республики Дагестан.

Хранить вечный огонь в наших сердцах...

Память. Она вечна и неистребима в сердце любого человека, гражданина и патриота. Тем более, когда речь идёт о памяти павших за свободу и независимость Родины. 3 декабря в России отмечается День Неизвестного Солдата. В этот день мы отдаём дань памяти солдатам, погибшим в боях с фашизмом в годы Великой Отечественной войны, чтим защитников Отечества не вернувшихся с полей сражений Первой мировой войны, погибших выполняя приказы Родины в локальных войнах и конфликтах. Но всё же данная памятная дата больше связана в нашей стране с историей Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Об этом свидетельствует история Дня Неизвестного Солдата.

Окончание на стр. 2



Аминат Исалову поздравили с Днем Героев Отечества

Вчера наша страна отметила День Героев Отечества, а накануне по поручению Врио Главы РД Сергея Меликова, постоянный представитель Главы в Северном территориальном округе Сайгидпаша Умаханов и глава городского округа «город Кизилюрт» Малик Патахов поздравили Героя Социалистического Труда – Аминат Исалову.

Почетного звания труженица была удостоена в 30-летнем возрасте за достигнутые успехи в развитии животноводства, увеличении производства и заготовок мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции.

За многолетний добросовестный труд ветеран труда награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

В гости к уважаемой жительнице Кизилюрта пришли также начальник отдела культуры, туризма и молодежной политики Зина Аминова, руководитель Центра Социальной защиты населения Хадиджат Хожаква, директор МКОУ СОШ № 2 и член городской Общественной Палаты Азипат Шахрудинова.

Гости тепло поздравили ветера-



на труда с праздником, пожелали ей крепкого здоровья и передали ей цветы и подарки от имени главы республики.

Окончание на стр. 2

Новые инвестиционные программы города на 2021 год

Рабочая неделя в администрации началась с аппаратного совещания. В начале рабочей недели Малик Патахов собрал руководителей отделов для обсуждения итогов прошедшей недели и обозначения планов для дальнейшей работы.

В начале совещания глава городского округа поздравил Седредина Джафарова с прошедшим юбилеем и вручил ему поздравительный адрес и небольшой подарок от коллектива администрации. «Конечно, торжественные мероприятия и громкие хвалены речи неуместны, когда мы еще не оправились от потери нашего коллеги, — подчеркнул глава, — но я хочу, чтобы Седредин Джафарович не забывал о том, что он небезразличен коллективу. Я всегда был доволен Вашей работой, ценю Вашу честность и справедливость» — отметил мэр города.

Говоря о коллеге, смерть которого стала для коллег неожиданностью и большой утратой, Малик Патахов призвал всех, быть достойными памяти ушедшего друга и работать так, как работал Рагимхан Тажудинович – ответственно, уверенно, качественно. «Он мог работать за троих. При этом успевал все в срок и не получал ни одного замечания» — прокомментировал глава.

Он также обратил внимание коллег на обострение ситуации с распространением коронавирусной инфекции в городе. Согласно ежедневным данным, поступающим из ЦГБ из 90 коек, выделенных для больных COVID — 19, заняты — 89. «В самом начале распространения инфекции многие были очень скептически настроены. Даже среди наших коллег, находились те, кто ставил под сомнение существование вируса. Я надеюсь, что сейчас, когда вирус подошел совсем близко и забирает близких нам людей мы, наконец, осознаем всю серьезность положения и будем более внимательны к собственной безопасности» — призвал к бдительности Малик Патахов.

Перейдя к рабочим вопросам, глава муниципалитета первым делом запросил информацию о ходе реализации программы «Мой Дагестан — Комфортная городская среда» и «Мой Дагестан — мои дороги». Согласно отчету Алмаза Бекова, который является координатором одной из программ, их реализация в городе прошла успешно и может считаться завершенной. Остался лишь небольшой участок по Строительному переулку, но задержка возникла из-за затяжных дождей. Как только дорога высохнет, в течение нескольких дней,

работы будут завершены — заверил заместитель главы. Также он сообщил, что уже определен приблизительный объем работ на 2021 год. Для участия в проекте КГС выбраны 5 дворов и 2 общественные территории, а в проекте Мои дороги планируется включить 13 городских дорог.

Алмаз Беков ознакомил присутствующих с бюджетом на 2021. Он сразу поставил аппарат администрации перед фактом, что в финансовом отношении 2021 год будет сложнее 2020, так как сократился объем налоговых поступлений, а исполнение судебных решений не терпит отлагательств, но требует финансов.

Глава города заслушал информацию о реализации государственной программы «Развитие жилищного строительства на территории РД» в городе в 2020 году и план работы архитектурного отдела в этом направлении на 2021 год. Шуайб Умагалов рассказал также и о проектировании коммуникационных сетей и дорог в новых микрорайонах города.

В завершении совещания глава города ознакомился с состоянием тепловых сетей города. Как сообщили ответственные структуры, котельная города работает в штатном режиме, 39 домов города подключены к отопительной системе и обеспечены теплом.

Хранить вечный огонь в наших сердцах...



Окончание. Начало на стр.1

3 декабря 1966 года, в ознаменовании 25-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, прах неизвестного солдата из братской могилы советских воинов на 41-м километре Ленинградского шоссе (на въезде в город Зеленоград) был перенесен и торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду. На братскую могилу советских воинов под Зеленоградом случайно наткнулись строители, это произошло перед открытием известного мемориала. 2 декабря 1966 года в 14:30 останки одного из покоившихся в братской могиле воинов были помещены в гроб и укрыты сверху оранжево-черной лентой – символом солдатского ордена Славы. На крышке гроба была расположена солдатская каска образца 1941 года. Гроб с останками неизвестного солдата был установлен на постаменте. 3 декабря 1966 года в 11 часов 45 минут гроб с бойцом был установлен на открытую машину, которая двинулась по шоссе в сторону столицы. Везде по пути следования траурную процессию провожали жители Подмосквья, которые выстроились вдоль Ленинградского шоссе, чтобы проститься с неизвестным героем. Уже в Москве, у въезда на улицу Горького (сегодня Тверская), гроб с машины был перенесен на артиллерийский лафет. Конечной точкой маршрута стал Александровский сад возле Кремля. На трибуне среди руководителей партии партии и государства находились участники битвы

за Москву – маршалы Советского Союза К. К. Рокоссовский и Г. К. Жуков. Во время митинга Рокоссовский произнес следующие слова: «Могилы Неизвестного солдата у древних стен Московского Кремля станут памятником вечной славы героям, которые погибли на поле боя за родную землю, здесь отныне покоится прах одного из тех, кто своей грудью заслонил Москву». После завершения траурного митинга гроб опустили в могилу у Кремлевской стены. Затем прогремел артиллерийский салют, батальоны всех родов войск прошли торжественным маршем по Манежной площади, отдав, таким образом, воинские почести Неизвестному солдату. Спустя несколько месяцев, 8 мая 1967 году, в канун праздника День Победы здесь же состоялось официальное открытие всего мемориального комплекса «Могилы Неизвестного Солдата», был зажжен Вечный огонь. Вечный огонь в Москву был доставлен с военного мемориала, расположенного в Ленинграде на Марсовом поле, где были похоронены погибшие во имя Великой Октябрьской Революции. Зажег его в Москве у могилы Неизвестного солдата лично Генеральный Секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев, который принял факел из рук Героя Советского Союза Алексея Маресьева.

Мы, живущие ныне должны быть достойны памяти павших. К могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской Стены возлагают цветы руководители страны, гости, просто неравнодушные люди к ратной истории Советского Союза и России.



На территории городского округа «Город Кизилюрт», как и по всей стране состоялась церемония возложения цветов к Стеле «Никто не забыт, ничто не забыто!». В церемонии приняли участие глава городского округа Малик Патахов, работники аппарата городской администрации, работники культуры, ветераны афганской войны (Кизилюртовский Совет воинов-интернационалистов и локальных войн «Патриоты» под руководством Александра Лежненко), представители общественности, молодежные волонтеры, представители военно-патриотического движения «Юнармия» СОШ сел. Зубутли – Миатли под руководством заместителя директора школы по безопасности Дады Гаджиева. Отдел культуры, туризма и молодежной политики красиво оформил Стелу и подготовил культурно-патриотическую программу. После церемонии возложения глава городского округа М. Патахов отметил важную роль данной памятной даты в патриотическом и духовном воспитании подрастающего поколения. Он также выразил уверенность в том, что общими усилиями будет преодолена и пандемия коронавируса, угрожающая жизни людей. Волонтеры – медики (студенты Медицинского Колледжа им. Башларова, руководитель волонтеров Магомедова Нурия) раздали всем участникам церемонии санитарные маски и провели разъяснительные беседы о необходимости соблюдения норм санитарной безопасности. Хранить огонь памяти в наших сердцах призвала всех присутствовавших и особенно

молодежь, директор МКОУ СОШ № 2 г. Кизилюрта, член Общественной Палаты Азипат Шахрудинова. С аналогичным призывом выступил и Александр Лежненко. В ходе акции солисты детского образцового хора ДШИ «Элегия» Рамина Нурудинова, Марьям Патахова, Аделя Рамазанова (руководитель Мадина Рамазанова), а также Хангереева Макка и Алиева Патимат (ученицы педагога ДШИ Валентины Григоровской) проникновенно читали стихи, посвященные Неизвестному Солдату. После объявленной минуты молчания волонтеры ДШИ и волонтеры – медики совместно, выпустили в небо белые шары, как символ вечной памяти и благодарности потомков всем павшим героям, за наш сегодняшний мир. В записи прозвучали военно-патриотические песни памяти о неизвестных и не вернувшихся с войны солдатах, и песни на военную тему в исполнении работников городского дома культуры Абдулы Магомедова, Шахмурада Гасанова и Джамили Джамалудиновой.

Сегодня в очень непростых геополитических условиях, в которых живёт Россия память о погибших 27 миллионах советских людей в борьбе с фашизмом в годы Великой Отечественной войны, должна быть для нас не формальностью, а именно призывом сердца, долга и совести. Тогда можно будет остановить в мире новые войны и новое насилие! Советский призыв борьбы за мир остаётся как никогда актуальным в наши дни.

Андрей Соловьёв,
фото автора и Алибека Салаватова

Аминат Исалову поздравили с Днем Героев Отечества



Окончание. Начало на стр. 1

Высокогорный аул Чох Гунибского района известен в Дагестане как Родина профессоров и академиков. Однако старинный аул подарил миру не только интеллигентов — героев пера, он стал родиной и героев труда. Один из таких — Герой Социалистического труда проживает сегодня в Кизилюрте. Вопреки стереотипам, наш герой хрупкая женщина, с натруженными руками и добрым взглядом. Славный трудовой путь ветерана берет своё начало в родном селе. Аминат рано ли-

шилась отца, он ушел на фронт и пропал без вести. Оставшись сиротой, девочка была вынуждена сменить школьные учебники на мотыгу и лопату. В 13 лет она в составе полевой бригады наравне с взрослыми выполняла работу по плану. Спустя 2 года она перешла дояркой в колхоз имени Омара Чохского.

В 1966 году Аминат переехала в город Кизилюрт, где работала штамповщицей в механическом цехе завода «Дагэлектротракторат». Родные вспоминают, что работу в шумном цехе она с удовольствием вновь поменяла на работу с коровами и говорила, что с ними она находит



общий язык лучше, чем с машинами. Она жила в Чохе, в кутане Тугай, в Темиргое и в поселке Бавтугай. Работала в поле, с коровами, за станком на заводе и в больнице санитаркой. Жизнь меняла ей место проживания и место работы, но неизменным оставалось в ней одно — любовь к труду. За большой вклад в развитие животноводства Президиум Верховного Совета СССР удостоил Аминат Исалову звания «Герой Социалистического Труда», с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Жизнь не баловала ее никогда. Она разделила судьбу тысяч сирот, поднимавших

детскими руками экономику разрушенной войной страны. Аминат похоронила двоих детей, но, несмотря на трудности и лишения, выпавшие на ее долю, сумела сохранить оптимизм и оглядывается назад без сожаления. Она прожила достойную жизнь и живет в окружении детей, внуков и правнуков. Герой Соцтруда оставляет потомкам прекрасное наследие — блестящий пример любви к Родине и честному труду.

Патина Сулимова,
фото автора

5 декабря - День начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой в 1941 году

5 декабря Россия отмечается одну из героических дат в истории Великой Отечественной войны. Именно в этот день 79 лет назад Красная Армия начала контрнаступление под Москвой по широкому фронту от Калинин (ныне – Тверь) до Ельца. Результат операции – разгром немецко-фашистских войск под Москвой с одновременным отбрасыванием передовых частей вермахта от столицы Советского Союза. Значимость такого события по-настоящему трудно переоценить, учитывая тот факт, что в критические моменты от упомянутых передовых позиций гитлеровцев до Москвы оставалось не более 20 км.

Немецкое командование выстраивало план по взятию Москвы в первые три месяца так называемого «Блицкрига» - до наступления холодов. Однако планам операции «Тайфун», как называют битву под Москвой в западной историографии, не суждено было сбыться.

Во-первых, сама операция была начата гитлеровской армией не летом, как планировалось изначально, а лишь в конце сентября. Одной из причин «корректировки сроков» (такой термин использовали немецкие генералы в ходе докладов Гитлеру) стали затяжные бои под Смоленском, а также необходимость удерживать крупную группировку войск у Ленинграда. К причинам «корректировки сроков» историки относят и оборону советскими войсками Киева. Только на этом участке фронта группа армий «Юг» и группа армий «Центр» вермахта с 7 июля по 26 сентября потеряли свыше 125 тыс. солдат и офицеров (включая санитарные потери, пропавших без вести и оказавшихся в плену), из которых почти 30 тысяч убитыми. Несмотря на поражение под Киевом, Красная Армия смогла в итоге выиграть время и дать возможность другим своим формированиям подготовиться к оборонительной операции под Москвой.

По задумке гитлеровского командования, основные силы вермахта должны были взять в клещи обороняющую Москву группировку войск Красной Армии, после чего, завершив обход с флангов, отрезать возможность отступления. Преследовалась и сопутствующая цель – нанести мощнейший психологический удар, так как потеря Москвы для советского правительства и народа, была бы, как говорится в немецких архивах, «ударом в солнечное сплетение советов».

Стоит отметить, что на фоне постоянных побед вермахта у солдат, офицеров, да и у высшего командования, к моменту начала операции «Тайфун» сложилось устойчивое мнение, что любое поражение исключено.



Добавилась и откровенная недооценка противника, которая однако быстро развеялась. Немецкий генерал Франц Гальдер (позже ставший одним из идейных вдохновителей покушения на Гитлера) в своих дневниках в 1941 году сделал запись, которая, по логике вещей, должна была отрезать немецкую армию: *Русские повсюду сражаются до последнего человека. Они очень редко сдаются.*

Из письма немецкого солдата по фамилии Фольгтеймер, воевавшего на восточном фронте, своей супруге:

Здесь ад. Русские не хотят уходить из Москвы. Они начали наступать. Каждый час приносит страшные для нас вести (...) Умоляю тебя, перестань мне писать о шёлке и резиновых ботинках, которые я обещал тебе привезти из Москвы. Пойми, я погибваю, я умру, я это чувствую...

Текст более чем красноречив... В нём не только откровенная растерянность немецкого солдата в связи с тем, что развеялся миф о непобедимости вермахта, но и явный психологический пресс, под которым оказались немецкие войска, столкнувшиеся с героическим сопротивлением Красной Армии под Москвой.

Вот ещё несколько выдержек из писем немецких военнослужащих, принимавших участие в бесславной для них операции «Тайфун» - «тайфун», которым они оказались поглощены, потерпев первое сокрушительное поражение. Рядовой Алоиз Пфусшер:

Мы находимся в адском котле, и кто выберется отсюда с целыми костями, будет благодарить бога (...) Борьба идёт до последней капли крови. Мы встречали женщин, стреляющих из пулемёта, они не сдавались, и мы их расстреливали. Ни за что на свете не хотел бы я провести ещё одну зиму в России.

Якоб Штадлер: *Здесь, в России, страшная война, не знаешь, где находится фронт: стреляют со всех четырёх сторон.*

На этом фоне происходили невиданные для гитлеровской армии вещи. Так, после начала советского контрнаступления под Москвой, рядовой состав вермахта фактически высказал открытое недовольство действиями командования. Так, в немецких архивах, которые были рассекречены через несколько десятилетий после окончания Великой Отечественной войны, обнаружилось свидетельства того, как генерал-фельдмаршал Вальтеру фон Рейхенау, командовавшему группой армий «Юг», направлялись записки с требованием «отпустить солдат домой в Германию». Рейхенау, к слову, был одним из авторов небезызвестного приказа «Das Verhalten der Truppe im Ostraum» («О поведении войск на востоке»). Из приказа, который является одним из свидетельств деструктивной нацистской идеологии:

В обязанности солдата на востоке входят не только военные задачи. Одна из задач - искоренение азиатского и еврейского влияния

на Европу. Немецкий солдат – боец за идеи национал-социализма и одновременно мститель за зверства по отношению к немецкой нации.

Конец жизни одного из идеологов нацизма обращает на себя внимание: после кровоизлияния в мозг Рейхенау пытались отправить на лечение в Лейпциг. 17 января 1942 года на борту самолёта он умер, а сам самолёт с его телом при попытке осуществить посадку потерпел крушение, врезавшись в авиационный ангар львовского аэродрома.

После начала контрнаступления Красной Армии в декабре 1941 года в немецкой армии появилась необходимость создания военных трибуналов для дезертиров. С 5 декабря дезертирство в вермахте стало фактически обычным явлением. В исторических документах содержатся данные о том, что до окончания советского контрнаступления под Москвой в немецкой армии за дезертирство были осуждены свыше 60 тысяч военнослужащих! Об этих цифрах официальные рупоры Гитлера, по понятным причинам, умалчивали, пытаясь представить ситуацию как «временные затруднения» на восточном фронте. «Временные затруднения» оказались началом конца. После важнейшего сообщения Рихарда Зорге из Японии о том, что японская армия не намерена на тот момент вступать в войну против Советского Союза, И.В. Сталин отдал приказ перебросить сибирские и дальневосточные дивизии под Москву. Ранее такая переброска была невозможна по той причине, что дальневосточные части ожидали вторжения Японии как союзницы нацистской Германии.

В результате перегруппировки основных сил Красная Армия нанесла серию сокрушительных ударов по гитлеровским войскам, вынудив тех отойти от Москвы на расстояние не менее 150 км. На отдельных участках фронта вермахт потерял в глубину до 350-400 км ранее занятых территорий. Общие потери гитлеровской армии убитыми, ранеными, пленными и пропавшими без вести составили почти 430 тысяч человек. Советский Союз за победу под Москвой заплатил двукратную цену. Это огромная цена, однако рассуждения на тему «можно было обойтись и куда меньшими потерями» сегодня выглядят не более чем досужими домыслами, ибо история, как известно, сослагательного наклонения не терпит. Контрнаступление под Москвой, начатое 79 лет назад, завершилось не только выдающейся победой, но и тем, что миф о непобедимости гитлеровских полчищ, оказался полностью развеян.

Источник: <https://topwar.ru/>

Путь долгий, славный, трудный

В городе Кизилюрте жил простой, скромный, отзывчивый человек, почетный гражданин г. Кизилюрта, инвалид Великой Отечественной войны, ветеран труда Акашев Магомед Акашевич – один из трёх братьев, участников Великой Отечественной войны.

Родился М.А.Акашев 1 января 1918 г. в селении Нижний Чирюрт, в семье бедного крестьянина Гаджиева Акаша. Тогда шла гражданская война. Время было тревожное. С детского возраста Магомеду пришлось трудиться. Когда ему исполнилось 6 лет, в 1924 году, умер отец. На попечении матери Хайбат остались четверо сыновей, среди них Магомед был вторым.

В 1926 году в возрасте 8 лет, родственник Баймурза, который жил в селении Шушановка, забрал Магомеда к себе на воспитание. Магомед стал сельским пастухом. В 1929 году он вернулся домой. В то время начались создаваться колхозы, и Магомед стал работать чабаном с дядей. Потом окончил 4-х летнюю сельскую школу в с. Н. Чирюрт, а затем поступает в 7-летнюю школу-интернат колхозной молодежи (ШКМ) в с. Тарки, которую окончил в 1936 году. Затем продолжил учебу в 3-х годичном Хасавюртовском педагогическом училище, после окончания которого работал учителем в начальной школе с. Отемиш Каякентского района. С января 1940 года работал учителем русского языка начальной школы с. Какаюрт Кумторкалинского района.

В июне 1940 года Магомед Акашев был призван в Красную Армию, служил в г. Ленинграде, в 68-м стрелковом полку ордена Ленина стрелковой дивизии. Шла вторая мировая война, которая началась в сентябре 1939 года, нападением фашистской Германии на Польшу. Война



приближалась к нашим границам. Тучи войны сгустились над нашей страной. В войсках часто проводились военные учения. Позади были боевые операции Красной Армии на Халхинголе – 1939 г. и финская война, которая завершилась в марте 1940 года. Магомед Акашевич упорно учился военному делу, хорошо владел стрелковым оружием, был пулеметчиком.

22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно, без объявления войны напала на СССР. Началась Великая Отечественная война. Войсковая часть, в которой служил младший сержант М.Акашев была перебросена на северо-западный фронт.

21 июля 1941 года в лесу шла наступление рота, в составе которой находился взвод, которой командовал М.Акашев.

Наши попали в засаду и немцы открыли огонь. В этот момент разрывной пулей Магомед получил тяжелое ранение в правое плечо. Истекающего кровью Магомеда нашли санитары около одного бугра с пулеметом. Они наложили ему повязку и был доставлен на санитарную повозку.

Для Магомеда Акашевича кончилась фронтная жизнь и началась работа в тылу. После возвращения домой он, начиная с декабря 1941 года работал учителем начальной школы с. Н. Чирюрт, а затем - директором неполной средней школы с. Верхний Чирюрт, зав. учебной частью начальной школы с. Нижний Чирюрт.

После окончания областной годичной партийной школы работал в различных ответственных должностях в Кизилюртовском районе. С июня 1988 года ветеран на заслуженном отдыхе. После ухода на пенсию М.Акашев не сидел дома, выполнял общественные работы: член комиссии горсобеса по назначению пособий многодетным матерям, зампредела Совета ветеранов войны и труда, член комиссии по призыву при горрайвоенкомате, принимал активное участие в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Несмотря на тяжелые условия труда в военные и послевоенные годы, а потом, занимая ответственные должности в городе Кизилюрте и Кизилюртовском районе, Магомед Акашевич всегда работал с большой энергией и энтузиазмом, был трудолюбивым, заботливым, требовательным к себе и подчиненным, работал честно и добросовестно, уважал людей труда, был хорошим руководителем и организатором. Этим он завоевал высокий авторитет среди

жителей города и района. По характеру он был очень добрый и скромным человеком.

Родина высоко оценила ратный и добросовестный труд Магомеда Акашевича. Первую Почетную Грамоту Президиума Верховного Совета ДАССР с подписью тогдашнего председателя Тахтарова за образцовую работу по народному образованию он получал еще в 1943 году. За активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи и с 45-летием Победы Магомеду Акашеву было присвоено звание «Почетный гражданин г. Кизилюрта», а в 1972 году за активное участие в хозяйственном и культурном строительстве республики и в ознаменовании 50-летия образования СССР награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ДАССР. 22 апреля 1995 г. в ознаменовании 50-летия Победы советского народа над фашистской Германией награжден Почетной грамотой Государственного Совета РД. Он также имеет многочисленные Почетные грамоты от горисполкома, ГК ВЛКСМ, Советского Комитета ветеранов войны, горвоенкомата и др.

Ветеран войны и труда Акашев Магомед Акашевич также награжден государственными наградами: «Орденом Отечественной войны I ст.», медалями «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией», «Ветеран труда» и многими юбилейными медалями. Он прошел долгий и славный жизненный путь.

Магомед Акашевич похоронен в родном селе.

Д.Ахбердиев,
член Союза журналистов РФ,
ветеран труда
(Из архива «КВ»)

Волонтер – значит помощник общества...



5 декабря отмечается День волонтеров. Волонтер – это самый активный член нашего общества, первый помощник людям и государству во всех сферах деятельности. Преемниками славных традиций молодежи Советского Союза в современной России стали подростковые и молодежные волонтерские отряды. Они помогают жителям и руководству своих регионов и муниципальных образований в решении самых насущных и острых социальных проблем, активно участвуют в патриотической, культурной, спортивной, общественной и политической жизни.

На территории ГО «город Кизилюрт» успешно действуют такие признанные волонтерские подростковые и молодежные объединения и отряды как: «Волонтеры Культуры» и «Волонтеры Победы» (МКУ ДО ДШИ, руководители отрядов Хадижат Джабраилова и Мадина Рамазанова), «Единая Гвардия» (руководитель Магомедрасул Зайнулабидов), «Дари добро» (ГКУ СРЦН, руководитель Светлана Алибекова), «Первые помощники» (МКОУ «Гимназия № 1 им. Героя Советского Союза Ю. Акаева», руководитель Сабият Конакбиева), «Импульс»

(МКОУ СОШ № 4 при ЦДТ, руководитель Айзанат Магомедова), «Лидер» (МКОУ «Гимназия № 5 им. А. Алиева» при ЦДТ), «Волонтеры – медики» (филиал Медицинского Колледжа им. Башларова, руководители Магомедова Нурия и Гайдарова Малика).

В актовом зале городской администрации состоялось торжественное чествование участников всех вышеназванных волонтерских объединений и наставников молодежи, организованное отделом культуры, туризма и молодежной политики при поддержке главы городского округа М.А. Патахова.

Обращаясь к участникам волонтерских объединений руководитель Кизилюрта М. Патахов поблагодарил молодых людей за неравнодушное отношение к городу и его жителям, активный вклад во все сферы городской жизни, принципиальную жизненную позицию, желание быть полезными для людей, особенно в этот трудный период борьбы с коронавирусной инфекцией. С такими же теплыми словами приветствия к собравшимся обратились председатель Союза журналистов РД Али Камалов и бывший министр по делам молодежи РД, ныне заместитель директора

ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Дагэнерго» Арсен Гаджиев. Высокие гости отметили большой кадровый, молодежный, культурный и патриотический потенциал Кизилюрта.

За помощь в борьбе с распространением коронавирусной инфекции и поддержку населения в трудной ситуации члены волонтерского отряда «Единая Гвардия» были награждены Благодарственными Письмами врио Главы РД Сергея Меликова, которые им были вручены главой городского округа М. Патаховым. Почетными Грамотами руководителя нашего муниципалитета и памятными подарками (футболками с логотипом «Я волонтер») были отмечены все руководители и члены вышеназванных волонтерских отрядов. Естественно не обошли вниманием и наставников молодежи. Глава Кизилюрта М. Патахов вручил награды директору МКОУ СОШ № 2 г. Кизилюрта Азипат Шахрудиновой, директору ЦДТ Айзанат Магомедовой, директору СРЦН Светлане Алибековой. Был отмечен огромный вклад в поддержку молодежной политики муниципалитета, одаренных молодых людей со стороны депутата городского Собрания депутатов, генерального директора

ООО «ЮГ – СГЭМ» Гаджи Биярсланова.

На церемонии награждения волонтеров присутствовали ветераны афганской войны. От имени председателя Совета ДРОО НО 1999 г. «Интербригада» М. Муталимова Азипат Шахрудиновой и начальнику отдела культуры, туризма и молодежной политики Зине Аминовой были вручены благодарности и медаль «За патриотизм». Ветераны-афганцы Александр Леженко, Муса Аскерханов, Дада Гаджиев, Камболат Салавов, Алаудин Омаров от имени вышеназванного Совета «Интербригада» также получили медали «Ветеран боевых действий». Эти высокие награды с удовольствием вручил Малик Патахов, назвав ветеранов афганской войны золотым фондом Кизилюрта. Почетную миссию награждений продолжила заместитель главы администрации ГО «город Кизилюрт» Айшат Исаева. Она также вручила почетные грамоты многим волонтерам. Была отмечена и объективная информационная и патриотическая работа, представителя городского дома культуры Андрея Соловьёва.

Андрей Соловьёв,
фото автора

Зональная читательская конференция в Кизилюрте



По инициативе начальника отдела правового, информационного обеспечения и противодействия коррупции Бияка Магомедова город Кизилюрт посетили представители Союза журналистов Республики Дагестан под руководством председателя Союза Али Камалова.

Конференция была посвящена проблеме сохранения родных языков, которая беспокоит сегодня дагестанцев, небезразличных к судьбе своей культуры.

Мероприятие состоялось в МКОУ «СОШ № 7», где собрались лучшие учителя родного языка и их лучшие ученики. Али

Камалов рассказал присутствующим о том, что в период его работы главредом аварской газеты «Хлакьикъат» на место репортера устраивался конкурсный отбор, сегодня же национальные печатные издания сталкиваются с полным отсутствием кадров, владеющих родным языком.

Читательскую конференцию почтил своим присутствием глава городского округа «город Кизилюрт» Малик Патахов, который, как настоящий патриот своей горной страны, обеспокоен судьбой родного языка. Он отметил, что сохранение родного языка сегодня зависит от республиканской и городской политики, школьных учителей, но в большей степени от семьи, её желания передать детям язык, культуру, традиции и обряды своего народа.

Педагоги рассказали гостям о трудностях, с которыми им приходится сталкиваться в работе. В их числе отсутствие учебного пособия, сокращение часов, а самое обидное - отказ родителей от изучения родного языка их детьми.

В завершение конференции председатель Союза журналистов Дагестана Али Камалов наградил городских активистов сохранения родного языка благодарственными письмами и передал школьной библиотеке эксклюзивное полное собрание сочинений Расула Гамзатова.

Патина Сулимова

Подарите сердце инвалидам

3 декабря ежегодно отмечается Международный День инвалидов. Это самые незащищенные и очень ранимые люди. Самое главное, что нужно им в жизни – это наше внимание к ним, забота. От нас многое зависит. Мы должны сделать всё, чтобы человек-инвалид не чувствовал себя ненужным обществу. Ведь инвалидом можно родиться, а можно, к сожалению, и стать. Никто из нас не застрахован в жизни от неприятностей. Между тем, инвалиды не раз доказывали обществу, что могут быть здоровее самого здорового человека, могут вести активный образ жизни. У них огромная вера в позитив, в счастье, в надежду на лучшее.

Педагоги МКУ ДО ДШИ города Кизилюрта (филиал в пос. Бавтугай) Ирина

Алиева, Зухра Джанмурзаева, Саида Газиева, Олеся Чумаченко и их ученики провели социально-благотворительную акцию в поддержку инвалидов. Они адресно поздравили инвалидов, проживавших в п. Бавтугай и сел. Ст. Бавтугай, вручили им небольшие пакеты с фруктами, сладостями и другими подарками. Ученики филиала ДШИ в п. Бавтугай также приготовили инвалидам сувениры, сделанные собственными руками и подготовили музыкальные онлайн-видеоролики, в которых призвали людей чутко и внимательно отнестись к нуждам инвалидов. Наши сердца всегда должны быть открыты для добрых дел!

Андрей Соловьёв,
фото из открытых источников



Table with 7 columns representing days of the week (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ) and rows of TV program listings including times, channel logos (Россия 1, ТВ, ТНТ, Домашний), and program titles.

Николай Павлов посетил Кизилюрт

Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Республики Дагестан Николай Павлов с рабочим визитом посетил Кизилюрт.

Главную роль в эпидемическом благополучии региона играет качество воды, поставляемой жителям. От ее безопасности и чистоты зависит здоровье и жизнь населения. С целью проверки качества водопроводной воды, поставляемой жителям, в город прибыл Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Республики Дагестан Николай Павлов.

Предваряя поездку по водопроводным объектам, в кабинете Малика Патахова главный санитарный врач республики ознакомился с состоянием распространения в городе коронавирусной инфекции. Малик Патахов сообщил, что ситуация в

городе продолжает оставаться напряженной. Ежедневные сводки с городской больницы свидетельствуют о том, что количество больных не снижается. Подтвердил слова главы и руководитель ТО Роспотребнадзора в городе Кизилюрте Магомед Шамхалов. Он сообщил, что, несмотря на принятые меры, болезнь продолжает уверенно распространяться, а население города по-прежнему беспечно относиться к вопросам собственной безопасности.

Далее Николай Павлов в сопровождении главы Кизилюрта Малика Патахова, врио главы Кизилюртовского района Алиасхаба Шабанова и руководителя ТО Роспотребнадзора по городу Магомеда Шамхалова посетили водоочистные сооружения. Санитарный врач осмотрел ведомственную лабораторию ОАО «Водоканалсервис», где ознакомился с процедурой очистки воды и выслушал проблемы работников. Городская



очистная система нуждается в ремонте и замене оборудования, однако несмотря на трудности успешно справляется со своей задачей. Кизилюртовская вода считается

одной из лучших по качеству. Подтверждает это отсутствие в городе вспышек кишечных инфекций и других бактериальных эпидемий в последнее десятилетие.

Глава города встретился с представителями поселка Бавтугай



Город Кизилюрт невозможно представить без поселка Бавтугай. Несмотря на территориальную отдаленность Бавтугай всегда был и остается частичкой городского округа, который живет самостоятельной жизнью, но находится на орбите Кизилюрта.

С наиболее проблемными жителями к главе городского округа обратился помощник главы Шамиль Дадаев, председатель ТОС поселка Бавтугай Сулейман Бейбулатов и представитель общественности Гайирбек Гаджимагомедов.

Вырубка аварийных деревьев, переселение жильцов с ветхого жилья, тарифы на вывоз твердых бытовых отходов, отсутствие школьного автобуса и дома культуры — вопросов у

бавтугайцев накопилось не мало. По каждому из них глава города дал представителям ТОС подробные ответы и обозначил совместные пути выхода. Решение некоторых вопросов требует финансового вложения и глава города заверил гостей в том, что деньги на эти цели будут предусмотрены в бюджете 2021 года.

Одним из наиболее волнующих для жителей, оказался вопрос аварийного состояния моста, соединяющего поселок Бавтугай с селением Бавтугай. Ежедневно по нему проезжают сотни легковых и грузовых автомобилей, рискующих сорваться в воду. Глава города обещал оказать содействие в реконструкции объекта.

Патина Сулимова

Единица деления земли	Простейшее из морских животных	Кошачьи позы	Дар от Бога	Кусачий друг человека
		Насекомое в расцвете сил		
Часть ружья под мышкой	Ухажёр лисички		Команда борзых	Вершина славы
		Любитель врать и обманывать	Безлесный тип болота на севере Евразии	
Единица деления земли в Албании	Деревянных дел мастер			
		Толстая ветка дерева	Птица из-под пера	
			Узкая долина с крутыми склонами	
		Объект, который изучают уфологи		
		Изысканный французский танец	Сниженные стоимости товара	Травянистое растение
На него и зверь бежит	Вдохновляющая дама			
			Красивый цветок	
Тяжёлый топор	Газ, который никто не узнаёт			Кость, которую рвут и сверлят
			Русский срубный жилой дом	
Основной вид дежурства на корабле	«Прогулка» в историю			
			Счётная доска	

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером **Наибов Омар Алиевич, квал. аттест. №05-11-102**

Респ. Дагестан г. Кизилюрт ул. Малагусейнова, 6 «а»

в отношении земельных участков _____

расположенных
г. Кизилюрт: ул. Эмирова, ул. Г. Цадасы, переулок 2/3, п. Таш-авлак, ул. Нижняя Мостовая, 8, с. Ст. Бавтугай, ул. Интернатская, 57
с. Стальское: ул. Мусы Шейха, 7
с. Комсомольское: ул. Вишневого, 73
с. Нечаевка: ул. Расула Гамзатова, 4
с. Чонтаул: ул. Гагарина, 15 «в»,

выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ являются: землепользователи по указанным адресам

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится: Республика Дагестан г. Кизилюрт ул. Малагусейнова, 6 «а», здание ПОЖКХ 2 этаж каб. №6 10.12.2020 года в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Респ. Дагестан г. Кизилюрт здание ПОЖКХ 2 этаж каб. №6.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с даты выхода газеты по 11.01.2021 года

Респ. Дагестан, г. Кизилюрт, ул. Малагусейнова 6 «а», здание ПОЖКХ 2 этаж каб. №6
Местоположение границы: по периметру границ вышеуказанных земельных участков
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок

Кадастровый инженер **Наибов Омар Алиевич**
Квалификационный аттест. №05-11-102

Кизилюртовские вести
Подписка на 2021 год
В почтовых отделениях

на год – 687 руб. 48 коп. на полугодие – 343 руб. 74 коп.
Коллективная подписка через редакцию для работников учреждений, организаций с доставкой в учреждение

на год – 450 руб. на полугодие – нет подписки.
Дорогие кизилюртовцы! Подписывайтесь на газету «Кизилюртовские вести»!

Справки по тел.: 2-10-07 8-928-253-01-81

КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ
Общественно-политическая газета.
Подписные индексы:
63292 (на год), 51333 (на полгода).
УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация
МО «Город Кизилюрт»

Главный редактор
А. М. Лабазанов
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
368120, г. Кизилюрт,
ул. Малагусейнова, 6 «а» (1-й этаж).
Приемная гл. редактора: 2-10-07
Корреспонденты, бухгалтерия 3-12-98

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан. Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00374. Набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Редакция газеты «Кизилюртовские вести»» отпечатана в типографии ООО «ДОМ ПЕЧАТИ» Махачкала, пр. Акушинского, 20 а. Время подписания в печать - 21:00, фактическое - 21:00. Заказ № _____ Тираж 1100